

# 用心种好特色梨 收获灿灿金果子

莱西市大力发展战略性新兴产业 推动一二三产业融合发展

本报9月18日讯 近年来,莱西市借助莱西湖优越自然环境,大力发展战略性新兴产业,持续推进规模化扩张、链条式发展,积极拓展“农业+旅游”新模式,推动一二三产融合发展。

这两天,莱西市日庄镇的近2万亩大梨迎来收获期。记者在一处梨园中看到,一个个金灿灿的果子挂满枝头,个个圆润饱满。日庄镇东朱毛自然村村民王金凤种有五亩秋月梨,“亩产能有五六千斤,价格高的时候卖到5.5元一斤,一亩地能挣五六万块钱,比去年好很多。”王金凤高兴地说。

今年以来,莱西市借助当地紧邻莱西湖的区位和资源优势,大力发展战略性新兴产业,先后培育发展丰水、新高、秋月和黄金等优质品种,全面提升特色农产品种植能力和水平。

在青岛鲜可多有机果蔬专业合作社,50多名村民每天忙着分拣、打包、装箱,将大梨发往全国各地批发市场和商超。青岛鲜可多有机果蔬专业合作社负责人邴龙江介绍:“今年销售量比去年提升了百分之五十,现在基本上全天不停地运转,工人两班倒,中秋节前,



日庄镇东朱毛自然村村民王金凤,家大梨喜获丰收。

一天线上的销量大约两三万斤,线下达到十几万斤。”

为持续推进产业规模扩张,莱西市围绕乡村振兴战略目标,发展大梨特色产业,推行规模化经营,多举措多渠道多形式地拓宽农民致富道路,打造形成集循环农业、创意农业、农事体验于一体的农业全产业链。

“大梨已成为当地的特色品牌农产品,种植面积达18400多亩,平均每亩年产量6000斤以上,亩均年收益2.5万元。主要销往上海、江苏、浙江等地,甚至远销韩国、日本、东南亚等国家和地区。”莱西市日庄镇农科中心主任刘军介绍。

莱西市不断推动产业链条提档升级。实施特色农产品加工基地建设,适度发展第二产业,推动构建集农产品规模化种植、冷链存储、果品鲜切加工、国内外供销一体的全产业链条。

大力发展战略性新兴产业,着力培育休闲观光、农事体验、康养度假、研学科普等特色业态,以“美丽村居+特色农业+文化旅游”的培育和建设作为促进“三产融合”“农文旅三位一体”的重要抓手和工作重点,建立以“特色种植、交易物流、观光科普、文化体验为特色的产业发展模式,挖掘农业多种功能,打造独特的乡村旅游振兴体,全面推进农业一二三产业融合发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 李学)

## 干部干得怎么样? 夺旗摘星晒晒分

莱西市店埠镇以“晒”促学、以“考”促帮、以“评”促建

今年以来,莱西市店埠镇党委积极探索建立基层党建工作考评体系,创新“夺旗摘星晒分”量化考评机制,直面党员考评定性不定量、干部干群众看、重点工作量化不细致等问题,精准考评基层党建工作成效,让实干者“浮出水面”,让庸懒者“产生压力”,倒逼党群前行、工作推进,抓责任、强堡垒、争先锋、树品牌,以点上提升带动面上整推。

### “量化评星”,让党员当好“尖刀兵”

店埠镇党委对各基层党组织党员进行分类管理、设岗定责,以“支部夺旗,党员摘星”量化考评制度为抓手,细化量化具体考核内容,突出重点、紧贴实际、务求实效。镇党委办、督查专班、新村党群服务中心组建“评分审定团”,针对党员晾晒实绩,进行每月摘星考评公示,正向激励党员甩开膀子带头干,为村级治理和村集体经济发展不断蹚出新路径。

镇党委把党员的“无形服务”量化在“有形评星”上,以看得见的指标量化党员表现,村里开展的“书记擂台”“党员夜课堂”,也进一步为大家提供了围绕重点工作谈成效、讲感悟、比干劲的平台,激发党员干事创业的内生动力,开创了“党员争着上”“党员抢着干”的良好局面。

### “量化绩效”,让干部念好“当家经”

店埠镇将机关干部阶段性工作目标任务细化到每一个工作环节,注重干部日常考核和质量考核,侧重考班子、考骨干、考青苗。对个人日常业务进行实时记录、部门内部动态打分,每月开展成效晾晒、督查考评,将干部评优与考核结果挂钩,对工作落实不



到位的干部进行全镇通报、党委约谈、取消评优,实现月月有打分、季季有通报,让全体干部肩上有责、争先有标、考核有据,拿出“硬作风”,细耕“责任田”。

### “量化积分”,让群众画好“同心圆”

店埠镇党委直面“干部干群众看”的问题,解剖麻雀,找准定位,理清逻辑,依托“上善莱西”平台,成立道德评议会,推行道德积分机制,把人居环境整治、文明家庭创建、“好媳妇”“好婆婆”评比、公共资源清理等工作作为小积分进行量化,每月一采集一量化考评公示,同时积极发动德益联盟商户15家,包含超市、饭店、药店、母婴店、服装店、五金店等贴合群众日常生活需求的商铺,积分越多,优惠折扣越大,真正让小积分当钱花,目前店埠新村已发放消费券5000元。

人人互比“找差距”,村村互赶“学经验”,店埠镇党委以“晒”促学,以“考”促帮、以“评”促建,以“量化考核”擎起店埠镇党建引领“振兴旗”,推动基层治理新成效。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 董晓慧)

讲文明 树新风 公益广告



## 在家分好类 出门正确投

药品油漆废灯管投红桶